



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

8月12日

星期一

甲辰年七月初九

总第2948期

今日八版

新闻一句话

河北

■10月20日,邢台将举办一场以“生命之约·大爱传递”为核心主题的万人规模公益马拉松赛事。

国内

■最新数据显示,我国有495万名基层卫生健康工作者,其中有110万名乡村医生。

■北京明确,2024年度北京普惠健康保特药清单中的特药品种由100种增至114种,覆盖近40种肿瘤的全周期治疗用药。

■近日,教育部等九部门开展第27届全国推广普通话宣传周活动。

国际

■中国、俄罗斯、加拿大和印度四国智库合作撰写的一份报告称,2035年,中国有望成为世界第一大经济体,多数行业的科研制造能力达到世界一流水平。

■中国反兴奋剂中心发布声明表示,强烈呼吁巴黎奥运会加大对田径运动员兴奋剂检查频率。

■土耳其宣布正式加入起诉以色列“种族灭绝罪”国家行列。

■当地时间8月8日16时43分,日本九州岛东南近海发生7.1级强震,并引发海啸。

“淋过雨,所以想为别人撑把伞”

君织艺 助力千人编织幸福梦

本报记者 杜雅楠

8月9日,在石家庄市桥西区“君织艺”工作室,56岁的刘贵君正和姐妹们忙碌着。玫瑰花、百合花、向日葵……一团团毛线在她们的巧手中变成惟妙惟肖的工艺品。

11个月大时,刘贵君不幸患上了小儿麻痹症,导致左腿残疾。“家人带着我四处求医,还鼓励我在生活中自立自强。”刘贵君说,在家人的悉心呵护下,她养成了坚强乐观的性格。

1984年初中毕业后,刘贵君来到石家庄市洁美日用化工厂上班,她经常利用工作之余做些手工活儿补贴家用。

“1994年是我的人生低谷期,也是重要转折点。”当时,刘贵君不幸下岗,丈夫也和她离了婚。那段时间,刘贵君经常以泪洗面。“儿子特别懂事,见我坐在床边抹眼泪就跑过来安慰我。”望着刚满

3岁的儿子,刘贵君重新燃起了斗志。她向亲戚借来3700元,买了一台编织机做起了毛衣加工生计。为了赶活儿,刘贵君经常半夜两三点才休息。

2003年,刘贵君在一档助力残疾人就业的电视节目中,分享了自己的坎坷经历和创业之路。节目播出后,不少残疾人士打电话,想跟着她学习编织手艺。

“我自己淋过雨,所以总想为别人撑把伞。”只要接到电话,刘贵君都会热情地将对方邀请到家,手把手地教她们编织技巧。“学编织不是一蹴而就的,至少需要一周时间。”

由于担心学员们来回奔波不方便,刘贵君特意将家里的一间屋子腾出来当作她们的“宿舍”。2003年10月,为了让更多残疾人士拥有一技之长,刘贵君在桥西区残联创建了“君织艺”工作室,开始义务教残

障人士编织技艺。“人多力量大,我相信大家共同努力,就一定会成功。”

从一开始的编织小手工,到现在的旗袍、女士包……渐渐地,刘贵君在石家庄撑起了一处专属于残疾人士的就业天地。在指导过程中,刘贵君要求十分严格,哪怕学员的编织作品中只有一个错结,她也会当场拆掉要求从头再来。“我必须这样做,我们残疾人只有比健全人做得更好,才能在社会上有立足之地。”凭着这股子韧劲儿,“君织艺”的生意走向了全国各地,甚至远销欧洲、东南亚等地。

“别看刘姐在工作中特别严格,下了班我们处得就和亲姐妹一样,无话不谈。”41岁的苏苏(化名)因免疫方面的疾病,导致下肢行动不便,她找工作一直四处碰壁。2021年7月,苏苏在一位朋友的介绍下来到“君织艺”工作。

“刚开始我连钩针都不会,但是刘姐特别有耐心,一直手把手教我。”苏苏说,除了在课上悉心指导外,刘贵君还经常在微信上给她发手工教程视频,鼓励她在课下多学多练。如今,苏苏已经掌握了羊毛毡、盘纸等4种手工活儿,她平均每个月都能有1000多元的收入。“感觉现在日子越来越有盼头儿,我看到了生活的希望。”

一个人走,越走越迷茫;一群人走,越走越敞亮。如今,刘贵君已经带动了上千位残疾人士靠着编织改变自己的命运。“我要把编织技术教给更多的人,让他们都掌握一技之长。”刘贵君说,只要不放弃,坚持下来,人生一定会被重新书写。

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

情暖夕阳 爱在七夕

近日,石家庄栾城区文明办、窦姬镇新时代文明实践所在栾城区南牛家庄村,组织开展了“爱在七夕 留住美好”为老夫妻拍照活动。此次活动共为南牛家庄村12对年满70周岁的老年朋友拍摄了合影。

“大爷再向大娘靠近一点,来看镜头,笑一下……”活动现场,老夫妻们开心地面对着摄影师的镜头,他们或执手相伴,或相互依偎,脸上洋溢着幸福的笑容。“三、二、一”摄影师迅速按下快门,将老人们相濡以沫的美好瞬间定格在了镜头中。

通讯员 穆雪 报道



特别提示

石市社保卡邮寄再提速

本报讯(记者 张可心)近日,邮政EMS推出了次晨达服务,实现社保卡今日寄,明日达。市民通过微信公众号、小程序“石家庄社会保障卡”线上申请“社保卡首次申领”后,3个工作日内制卡成功并寄出;申请“社保卡补换申领”后,当天中午12点前提交信息并审核通过的,当天寄出,中午12点之后提交信息并审核通过的,次日寄出。

邮政EMS的次晨达服务,实现了当日寄出的社保卡专递邮件,到石家庄市及绝大多数县域的次日13:00前送达,到省内其他城市次日送达。

助老一招鲜

广西 护佑银龄健康

近日,广西卫健委等10部门联合印发《广西护佑银龄健康工程三年实施方案(2024—2026年)》。

《方案》提出,到2026年,65岁及以上老年人城乡社区规范健康管理服务率、中医药健康管理率分别达到70%、76%以上,老年心理关爱项目点覆盖所有县(市、区)。

《方案》鼓励有条件的二级及以下医院、基层医疗卫生机构,对有需求的高龄或失能老年人、疾病康复期或终末期、出院后仍需医疗服务的老年患者提供居家医疗服务。据《南宁晚报》